

# পাঠ নং তেতাল্লিশ (৪৩) বাইবেল অনুসারে পারিবারিক যৌন সম্পর্ক

## ভূমিকা

এই যে শুনছেন, আপনার দিনটি শুভ হোক!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল, ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

## পাঠ

আলোচনায় আমরা আজ যে জায়গায় আছি এখানে: এই পাঠে আমরা পরিবারের মধ্যে যৌনতা সম্পর্কে বাইবেল কী শিক্ষা দেয় তা দেখছি। যৌনতা মানুষের জীবনে একটি শক্তিশালী শক্তি, তাই বাইবেলে এটি সম্পর্কে অনেক কিছু বলা আছে। যেহেতু এই বিষয়টি স্ট্যাটিক ইলেক্ট্রিসিটি দিয়ে চার্জ করা হয়েছে, এটি চারটি আলোচনায় বিভক্ত:

১. যৌন সম্পর্ক এবং বিবাহ। পাঠ ৪২ দেখুন।
২. পরিবারের মধ্যে যৌন সম্পর্ক।
৩. একক লিঙ্গ এবং লিঙ্গ বা মানুষ বিহীন যৌন সম্পর্ক। পাঠ ৪৪ দেখুন।
৪. ধর্ষণ। পাঠ ৪৫ দেখুন।

ঈশ্বর যৌন সম্পর্ক সৃষ্টি করেছেন। সুতরাং, যৌন সম্পর্ক সম্বন্ধে বাইবেলকে বিশুদ্ধতাবাদী ধারণার সাথে যুক্ত করার চেষ্টা করা বোকামি। একজন প্রেমময় ঈশ্বর, যিনি পুরুষ ও মহিলাদের ভালবাসেন, যৌন সম্পর্ক সৃষ্টি করেছেন; এখনও এই বিষয়ের অবাইবেলীয় দৃষ্টিভঙ্গি সঙ্গে, যার দ্বারা অপমানিত করা হয়েছে। এই আলোচনায় আমরা পরিবারের মধ্যে যৌন সম্পর্ক সম্পর্কে বাইবেল যা শিক্ষা দেয় তার কিছু দেখতে পাব।

## আলোচনা

অংশ ২ পরিবারের মধ্যে যৌনতা, বর্ধিত পরিবার, বা বিবাহের বাইরে যৌন সম্পর্ক।

পাঠ ৪২ যৌন এবং বিবাহে যেমন বলা হয়েছে, ঈশ্বর বিবাহের মধ্যে যৌন কার্যকলাপের চারপাশে নিয়ম স্থাপন করেননি। তিনি পরিবার এবং বর্ধিত পরিবারের মধ্যে যৌনতা সম্পর্কে নিয়ম স্থাপন করেছেন। এই নিয়মগুলির কারণ স্পষ্টভাবে বলা হয়েছে - হিব্রু জাতিগুলি কনান দেশে যে পৌত্তলিক জাতিগুলিকে প্রতিস্থাপন করতে যাচ্ছিল সেগুলি এই পাঠে প্রদত্ত পদগুলিতে বর্ণিত কার্যকলাপের সাথে গ্রাস করেছিল। ঈশ্বর এবং প্রাচীন হিব্রুদের মধ্যে চুক্তির কারণে, হিব্রুদের জীবনধারার জন্য

ঈশ্বরের নিয়মগুলি তাদের অনুশীলনগুলিকে বিশ্বের অন্যান্য জাতির অনুশীলন থেকে আলাদা করে তুলেছিল। ঈশ্বরের মোশির সাথে তাঁর লোকেদের, প্রাচীন হিব্রুদের সম্পর্কে কথা বলছেন।

এখন, তুমি যদি আমার সম্পূর্ণ আনুগত্য হও এবং আমার চুক্তি পালন করো, তবে সমস্ত জাতির মধ্যে তুমি আমার মূল্যবান সম্পত্তি হবে... তুমি আমার জন্য পুরোহিতদের রাজ্য এবং একটি পবিত্র জাতি হবে।" যাত্রা পুস্তক ১৯: ৫-৮ (NIV)

### মন্তব্য:

যৌনতার সাথে ঈশ্বরের সাথে ইস্রায়েলের সম্পর্ক কী? যৌনতা সম্পর্কে ইস্রায়েলকে যে আদেশ দেওয়া হয়েছিল তা অন্য কোনো জাতিকে দেওয়া হয়নি। আদেশগুলি ছিল হিব্রু পরিবারের আচরণকে ঈশ্বরের প্রকৃতির সাথে সঙ্গতিপূর্ণ করা। অন্যান্য জাতি পরিবারে যৌনতার বিষয়ে যা করেছিল তাতে ঈশ্বর অসন্তুষ্ট ছিলেন, তাদের হীনতা (প্রায়ই তাদের পৌত্তলিক ধর্মের দ্বারা আদেশ করা হয়) তাঁর পবিত্র প্রকৃতিকে বিস্ময় করেছিল, তাই তাঁর আদেশ পালন করা ঈশ্বরের সাথে হিব্রু আচরণকে একত্রিত করেছিল এবং তাদের জীবনযাত্রাকে আলাদা করে তুলেছিল। অন্যান্য দেবতাদের অনুসরণকারী জাতি।

যেহেতু অধ্যায়টি এত দীর্ঘ, আমি শুধুমাত্র এটি প্রদর্শন করার জন্য নির্ধারিত পুনরুৎপাদন করছি যে পরিবারগুলিতে যৌনতা সম্পর্কে বাইবেল এটিই শিক্ষা দেয়। বাইবেল আসলে যা বলে তা আমি মোটামুটি পুনরুৎপাদন করছি তা নিশ্চিত করতে যেকোন বাইবেলের পুরো প্রসঙ্গটি পড়ুন।

“আমি প্রভু তোমাদের ঈশ্বর। মিশরে [অথবা] কেনান দেশে, যেখানে আমি তোমাদের নিয়ে আসছি, তোমরা (হিব্রু) তা করবে না। তাদের অভ্যাস অনুসরণ করবেন না। তোমাদের অবশ্যই আমার আইন মানতে হবে... কারণ যে ব্যক্তি তাদের মেনে চলে সে তাদের দ্বারা বাঁচবে, আমি প্রভু।\* পদ ৬ দেখুন (NIV)।

যৌনসম্পর্ক করার জন্য কেউ কোন নিকটাত্মীয়ের কাছে যাবেন না... আপনার মায়ের সাথে যৌনসম্পর্ক করে আপনার বাবাকে অসম্মান করো না... আপনার বাবার স্ত্রীর সাথে যৌন সম্পর্ক করবেন না... আপনার বোন বা আপনার মায়ের মেয়ের সাথে যৌন সম্পর্ক করবেন না... করবেন আপনার ছেলের মেয়ে বা আপনার মেয়ের মেয়ের সাথে যৌন সম্পর্ক করবেন না।

তোমার পিতার বোনের সাথে যৌনসম্পর্ক করো না, কারণ সে তোমার পিতার নিকটাত্মীয়... তোমার মায়ের বোনের সাথে যৌনসম্পর্ক করো না... স্ত্রীর কাছে যৌন সম্পর্ক স্থাপন করে তোমার পিতার ভাইকে অসম্মান করো না; সে তোমার মশি... তোমার পুত্রবধূর সাথে যৌন সম্পর্ক করো না

একজন মহিলা এবং তার মেয়ে উভয়ের সাথেই যৌন সম্পর্ক করবে না... আপনার স্ত্রীর বোন জীবিত থাকাকালীন তার সাথে যৌনসম্পর্ক করবেন না..." ইত্যাদি। লেবীয় ১৮: ১-২০ পদ ৭-১৯ (NIV)

এটা সকল শ্রোতাদের কাছে স্পষ্ট হওয়া উচিত যে বিবাহের মধ্যে যৌনতার কোন বিধিনিষেধ নেই, এখানে অন্যান্য (বর্ধিত) পরিবারের সদস্যদের মধ্যে যৌন সম্পর্ক নিষিদ্ধ।

## সারসংক্ষেপ

মানুষ যৌনতা পছন্দ করে এবং তারা যে কারো সাথে এটি করতে চায় বলে মনে হয়। যেহেতু পরিবারের সদস্যরা সাধারণত অন্য কারো চেয়ে একজন ব্যক্তির কাছে বেশি উপলব্ধ থাকে, তাই পরিবারের মধ্যে যৌনতা ঘটে। যে দেশে প্রাচীন হিব্রুদের পাঠানো হয়েছিল সেখানে বসবাসকারী জাতিগুলিতে এই ধরনের যৌনতা অনেক বেশি ঘটেছিল। একটি জাতি হিসাবে, হিব্রু বাইবেলের ঈশ্বরের দ্বারা তাদের দেওয়া সমস্ত আইন মেনে চলতে সম্মত হয়েছিল। ঈশ্বরের সাথে এই বিশেষ সম্পর্কের লোক হিসাবে, তাদের অন্য জাতির লোকদের মতো আচরণ বা জীবনযাপন না করার আদেশ দেওয়া হয়েছিল।

ইউরোপ এবং বিশ্বে খ্রিস্টধর্মের প্রচারের পর থেকে, প্রাচীন হিব্রুদের নৈতিকতা প্রায়শই পূর্ববর্তী স্থানীয় (পৌত্তলিক) সংস্কৃতি প্রতিস্থাপন করেছে (অন্তত পৃষ্ঠে)। প্রাচীন হিব্রুদের দেওয়া ঈশ্বরের আইনের দ্বারা প্রয়োজনীয় নৈতিকতা, যৌন নিষেধাজ্ঞাগুলি অন্তর্ভুক্ত, প্রায়শই খ্রিস্টানরা পুনরায় প্রকাশ করেছে কারণ এটি ঈশ্বরকে খুশি বা অসন্তুষ্ট করার পরিপ্রেক্ষিতে যৌন আচরণকে বর্ণনা করে। কিছু সংস্কৃতিতে, প্রশ্রুত মনোভাব হল যে পরিবারের সদস্যদের মধ্যে যৌন সম্পর্ক ভুল, কিন্তু কেন কেউ জানে না। প্রায়শই বাইবেলের পাঠ্য থেকে সংযোগ বিচ্ছিন্ন ব্যক্তির জ্ঞান না যে পরিবারের সদস্যদের মধ্যে যৌন সম্পর্কে একটি সাংস্কৃতিক ভ্রুকুটি এমনকি বাইবেল এবং প্রাচীন হিব্রু থেকে উদ্ভূত।

## উপসংহার

বাইবেলের সমালোচকরা অনেক বিষয় সম্পর্কে বাইবেল যা শিক্ষা দেয় সে সম্পর্কে অনেক মিথ্যা দাবি তোলে। আধুনিক বিজ্ঞান এবং জেনেটিক গবেষণায় দেখা গেছে যে যখন ঘনিষ্ঠ পরিবারের সদস্যদের মধ্যে মজা করার জন্য যৌনতা গর্ভাবস্থার দিকে পরিচালিত করে, তখন এইভাবে গর্ভধারণ করা শিশুদের জিনগতভাবে ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে, এবং যখন তারা শৈশব থেকে বেঁচে থাকে এবং তাদের নিজের সন্তান জন্ম দেয়, এটি সময়ের সাথে সাথে সমস্যায় পড়ে, পরিবার, জেনেটিক উত্তরাধিকার। প্রাচীন হিব্রু খাদ্য আইনের মতো, এই যৌন আইনগুলি পরিবারকে এই জিনগত অসুবিধা থেকে রক্ষা করার জন্য কাজ করে। কিন্তু বাইবেলে, তাঁর লোকদের উপেক্ষা করার অস্বাস্থ্যকর পরিণতির কারণে ঈশ্বরের আনুগত্য করা বাধ্যতামূলক নয়। বাইবেলে লোকেরা ঈশ্বরের আনুগত্য করে কারণ তিনি তাদের বলেছিলেন। এটি সমস্ত কর্তৃপক্ষের প্রয়োজন।

বাইবেল আমাদের সাধারণত বলে যে ঈশ্বরের আইনগুলি আমাদের নিজেদের উপকারের জন্য অনুসরণ করা সুরক্ষামূলক এবং ভাল কারণ তিনি আমাদের ভালবাসেন। ঈশ্বর যা করতে বলেছেন তা সমর্থন করার যুক্তিগুলি অপ্রয়োজনীয়। এটি মূল বিষয়: আমরা কি অন্ধ আনুগত্যের সাথে মিলিত ভয়ে ঈশ্বরের আনুগত্য করি, নাকি আমরা তাঁর আনুগত্য করি কারণ আমরা তাঁর প্রেমে বিশ্বাস করি - কারণ আমরা জানি তিনি আমাদের শারীরিক, মানসিক এবং আধ্যাত্মিক কল্যাণের জন্য উদ্ভিগ্ন? আমরা কি ঈশ্বরের উদ্দেশ্যগুলিকে অশিষ্টাচারে বিশ্বাস করি এই ভেবে যে এটি প্রেম নয় যা আমাদের আচরণ সম্পর্কে তাঁর নির্দেশনাকে প্ররোচিত করে?

এমনকি আধুনিক সময়েও, যখন আমাদের প্রায়শই মানব কর্তৃত্বকে অশিষ্টাচারে বিশ্বাস করার কারণ থাকে, তখন যীশু যেভাবে বলেছিলেন আমাদের তা স্বীকার করা উচিত:

"আমার জোয়াল আপনার উপর নিন এবং আমার কাছ থেকে শিখুন, কারণ আমি হৃদয়ে কোমল এবং নম্র, এবং আপনি আপনার আত্মার জন্য বিশ্রাম পাবেন। কারণ আমার জোয়াল সহজ এবং আমার বোঝা হালকা।" মথি ১১:২৯-৩০ (NIV)

## যোগাযোগ

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে. সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই। এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter, Instagram, and Facebook এ এবং আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান। BibleBardUS@gmail.com আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলে আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন:

Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.